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แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ส าหรับระดับชั้นอนุบาล 1 
สาระการเรียนรู้ที่ 4 สิ่งตา่งๆ รอบตัวเด็ก  หน่วยปลอดภัยในยานพาหนะ เร่ือง ชื่อของยานพาหนะ 

   วันที่..........เดือน ...........................พ.ศ. 2562 

ชื่อกิจกรรม 
จุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู ้
ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม สื่อ วิธีประเมิน 

ชิ้นงานการ
ประเมิน 

บันทึกหลังการสอน สาระที่ควรรู ้ ประสบการณ์
ส าคัญ 

กิจกรรมเสริม
ประสบการณ ์
1บอกชื่อ
ยานพาหนะได ้
2.เพื่อให้เด็กร่วม
สนทนาแสดงความ
คิดเห็นและเคารพ
ความคิดเห็นของ
ผู้อื่นได ้
3.เพื่อให้เด็ก
สามารถร่วม
กิจกรรมกับผู้อ่ืนได้
ด้วยความสนใจ 

ยานพาหนะแตล่ะ
ชนิดแตกต่างกันไป
เช่น 
รถจักรยานยนต์ 
รถยนต์ รถไฟ เรือ 
เครื่องบิน 

ด้านร่างกาย 
-การเคลื่อนไหว
ร่างกายอยู่กับที่
และเคลื่อนที ่
ด้านอารมณ์จิตใจ 
-การแสดงออก
ด้วยความสนใจ 
ด้านสังคม 
-การท ากิจกรรม
ร่วมกับผู้อ่ืน 
ด้านสติปัญญา 
-การแสดง
ความรู้สึกด้วย
ค าพูด 

ขั้นน า 
1.ครูและเด็กร่วมกันร้องเพลง”รถไฟ” 

เพลง รถไฟ 
รถไฟไม่ใช่รถเล็ก 

มันท าด้วยเหล็ก ฉึกฉัก ฉึกฉัก 
มันท าด้วยเหล็ก ฉึกฉัก ฉึกฉัก 

ขั้นสอน 
1.ครูให้เด็กตอบค าถาม “ปริศนาค าทายโดยครู
ตั้งค าถามดังนี ้
-อะไรเอ่ย มีสีล้อวิ่งไปมาอยู่ตามถนน(รถยนต์) 
- อะไรเอ๋ย ล าตัวเหมือนตู้ยาวๆมีล้อเหล็ก เสียง
ร้องปู๊นๆ(รถไฟ) 
2.ครูสนทนาเก่ียวกับการเดินทาง โดย
ยานพาหนะแตล่ะชนิดประกอบด้วยสื่อป๊อปอัพ 
ขั้นสรุป 
1.ครูและเด็กร่วมกับสรุปเก่ียวกับการเดินทาง 
โดยยานพาหนะแต่ละชนิด 

1.ป๊อปอัพภา
ยานพาหนะ 
2.เพลงโอ้
ทะเลแสน
งาม” 
3.ค าปริศนา
ค าทาย 
 

1สังเกตจาก
การบอกชื่อ
ยานพาหนะ 
2.สังเกตจาก
การร่วม
สนทนาแสดง
ความคิดเห็น
และเคารพ
ความคิดเห็น
ของผู้อ่ืนได ้
3.สังเกตจาก
การร่วม
กิจกรรมกับ
ผู้อื่นได้ด้วย
ความสนใจ 

1.บันทึกการ
สังเกต
พฤติกรรม 
2.ภาพถ่าย 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ส าหรับระดับชั้นอนุบาล 1 
สาระการเรียนรู้ที่ 4 สิ่งตา่งๆ รอบตัวเด็ก  หน่วยปลอดภัยในยานพาหนะ เร่ือง ชื่อของยานพาหนะ 

   วันที่..30...เดือน ...มกราคม...พ.ศ. 2562 

ชื่อกิจกรรม 
จุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู ้
ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม สื่อ วิธีประเมิน 

ชิ้นงานการ
ประเมิน 

บันทึกหลังการสอน สาระที่ควรรู ้ ประสบการณ์
ส าคัญ 

กิจกรรมเกม
การศึกษา 
1เล่นเกมตัดต่อภาพ
ได ้
2.เพื่อให้เด็กร่วม
สนทนาแสดงความ
คิดเห็นและเคารพ
ความคิดเห็นของ
ผู้อื่นได ้
3.เพื่อให้เด็ก
สามารถร่วม
กิจกรรมกับผู้อ่ืนได้
ด้วยความสนใจ 

เกมการศึกษาภาพ
ตัดต่อภาพเรือ 

ด้านร่างกาย 
-การใช้ประสาท
สัมผัสด้วยมือ 
ด้านอารมณ์จิตใจ 
-การแสดงออก
ด้วยความสนใจ 
ด้านสังคม 
-การท ากิจกรรม
ร่วมกับผู้อื่น 
ด้านสติปัญญา 
-การแสดง
ความรู้สึกด้วย
ค าพูด 
-การสังเกต 

ขั้นน า 
1ครูและเด็กสร้างข้อตกลงในการเล่มเกม ครู
แนะน าวิธีการเล่นเกมตัดต่อภาพ 
ขั้นสอน 
1.ครูแนะน าวิธีการเลน่เกมตัดต่อภาพรถไฟ 
2.ครูให้เด็กจัดกลุ่ม 4-5 เล่นเกมตัดต่อภาพและ
เกมที่เคยเล่นมาแล้ว โดยมีครูคอยชี้แนะอยู่ข้างๆ 
3.ครูใช้ค าถามกระตุ้นการคิดดังนี้ 
     - ภาพที่เห็นในเกมคือภาพอะไร 
     - ถ้าเราเล่นเสร็จแล้วเราควรท าอย่างไร 
ขั้นสรุป 
1.ครูและเด็กร่วมกับสรุปเก่ียวกับการเล่นเกมตัด
ต่อภาพ 

1.เกมตัดต่อ
ภาพเรือ 
 

1สังเกตจาก
การเล่นเกม
ตัดต่อภาพ 
2.สังเกตจาก
การร่วม
สนทนาแสดง
ความคิดเห็น
และเคารพ
ความคิดเห็น
ของผู้อ่ืนได ้
3.สังเกตจาก
การร่วม
กิจกรรมกับ
ผู้อื่นได้ด้วย
ความสนใจ 

1.บันทึกการ
สังเกต
พฤติกรรม 
2.ภาพถ่าย 

 

 

 


